Protokoll Arbeitskreis „Seniorengrechter Stadtteil“ 12.03.2020
Teilnehmer*innen: siehe Teilnehmerliste

TOP 1
Begrüßung 

Astrid Siemens und Gaby Lang begrüßen die Teilnehmer*innen und geben eine Vorausschau auf die Themen des Arbeitskreises. 

TOP 2
Annahme der Tagesordnung
Die Teilnehmer*innen nehmen die Tagesordnung einvernehmlich an.

TOP 3
Verabschiedung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll des letzten Arbeitskreises vom 27.02.2020 wird einvernehmlich verabschiedet.
TOP 4
Zum Status quo des Projektes „Demenzfreundlicher Stadtteil Burtscheid“

Frau Siemens informierte die Teilnehmenden, dass aus gegebenem Anlass wegen der großen Gefährdung rund um den Corona Virus die Auftaktveranstaltung zum Projekt „Demenzfreundliches Burtscheid“ verschoben werden sollte. Die Teilnehmenden des Arbeitskreises stimmten eine Verlegung zu und fassten einen neuen Termin für die Auftaktveranstaltung Ende September und vor den Herbstferien an einem Mittwochabend ins Auge.  Dieser Zeitpunkt böte sich an, da auch die mobile Demenzwohnung am 12./13.10.2020 in Burtscheid vorgestellt werde. 

Zunächst müssten alle an der Ausrichtung der Auftaktveranstaltung Beteiligten informiert werden, dass die Auftaktveranstaltung am 13.05.2020 nicht stattfinden kann und es muss ein neuer Termin für den Herbst koordiniert werden.
TOP 5 Zu den geplanten Schulungen im Anschluss an die Auftaktveranstaltung
· Das Seminar für Nachbarschaftshilfe und auch die Schulungen für die Gewerbetreibenden sollten dann zeitnah nach der Auftaktveranstaltung direkt nach den Herbstferien stattfinden. Mit Herrn Krückel und Frau Schnapp-Benend vom Seniorenzentrum am Haarbach müssten neue Schulungstermine vereinbart werden. 

TOP 6 Zum Fahrplan der Bewerbung der Auftaktveranstaltung im Herbst 2020
· Die Teilnehmenden am Arbeitskreis einigten sich darauf, die Zeit bis Anfang August zu nutzen, um die Dokument für die Bewerbung der Auftaktveranstaltung von der Firma Witte fertig stellen zu lassen.

· Ab August sollte das Projekt dann aktiv beworben werden.  

· Aushänge in öffentlichen Einrichtungen, Geschäften, ect.

· Persönliche Einladungen an Vereine, Verbände, Geschäfte, ect.

· Auslegen von Handzetteln z. B. in Apotheken, Arztpraxen, Marienhospital, Einrichtungen und Geschäften

· Frau Lang soll sich mit der Firma Witte in Verbindung setzen und die Auflagen für die Einladungen, Plakate und Handzettel besprechen.

· Zuvor werde Astrid Siemens Leonie Stettner fragen, wie hoch die Auflagen für das Veranstaltungsheft für Burtscheid bisher waren und wird Frau Lang diese Information zukommen lassen.

· In die Einladungen sollte noch eine gesonderte E-Mailadresse für den „Arbeitskreis Seniorengerechter Stadtteil“, auf die Astrid Siemens und Gaby Lang gleichermaßen Zugriff haben, und eine Festnetznummer von Gaby Lang aufgenommen werden, falls es Rückfragen zum Projekt gibt. Frau Siemens wird eine neue E-Mailadresse für den Arbeitskreis einrichten und Frau Lang diese E-Mailadresse zusenden. Gaby Lang werde dann beides – E-Mailadresse mit Ansprechpartnerin und Telefonnummer mit Ansprechpartnerin an 

Frau Witte weiterleiten.

TOP 8 Verschiedenes

Die Teilnehmenden beschließen, die Treffen für das Projekt „Demenzfreundliches Burtscheid“ ab sofort im Rahmen einer Lenkungsgruppe fortzusetzen. Der Lenkungsgruppe 

gehören Astrid Siemens, Gaby Lang, Andrea Amen, Beate Beaumart, Norbert Germann und Willy Kneisel an
TOP 9
Termine 

Die nächste Lenkungsgruppe des Arbeitskreises „Seniorengerechter Stadtteil“ findet am Donnerstag, 23.04.2020 um 18.00 Uhr in den Räumen der AWO Begegnungsstätte Burtscheid statt. Die Lenkungsgruppe soll sich ab sofort einmal im Monat an einem Donnerstagabend um 18.00 Uhr in der AWO Begegnungsstätte Burtscheid treffen.

Hauptthema: Organisation der Bewerbung der Auftaktveranstaltung „Demenzfreundlicher Stadtteil Burtscheid“.

Für das Protokoll:
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