Protokoll Arbeitskreis „Seniorengrechter Stadtteil“ 17.10.2019
Teilnehmer*innen: siehe Teilnehmerliste

TOP 1
Begrüßung 

Astrid Siemens und Frau Lang begrüßen die Teilnehmer*innen der Veranstaltung und geben eine Vorausschau auf die Veranstaltung. Herr Fröhlke, Frau Breier und Herr Germann hätten gerne am Arbeitskreis teilgenommen und haben sich entschuldigt.

TOP 2
Annahme der Tagesordnung
Die Teilnehmer*innen nehmen die Tagesordnung einvernehmlich an.

TOP 3
Verabschiedung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll des letzten Arbeitskreises wird einvernehmlich verabschiedet.
TOP 3
Vorstellungsrunde

Die Teilnehmer*innen stellen einander vor und benennen ihre Ressourcen, die sie zusammen mit ihrem Träger in den Arbeitskreis einbringen können. Das sind z. B. die Nutzung von Räumen in der Emmanuelkirche, im Lourdesheim oder im Marienhospital für Stadtteilveranstaltungen. 
TOP 4
Zum Status quo des Projektes „Demenzfreundlicher Stadtteil Burtscheid“

Gaby Lang und Astrid Siemens stellen die Ergebnisse ihres Gesprächs mit Herrn Claßen von der AOK in Bezug auf eine mögliche Umsetzung des Projektes „Demenzfreundliches Burtscheid“ vor:

· Start und Vorstellen des Projektes im Rahmen einer Auftaktveranstaltung

· Daran sollen sich Schulungen für interessierte Bürger*innen, pflegende Angehörige, Vereine, Einrichtungen, Gewerbetreibende, Mitarbeiter von in Burtscheid verorteten Geschäften, Sparkassen, Dienstleistern anschließen.

· Die Schulungen könnten von qualifizierten Mitarbeitern*innen aus dem Seniorenzentrum am Haarbach durchgeführt werden oder auch von Mitarbeitern*innen der AOK selbst.

· Die Schulungen der Mitarbeiter sind Voraussetzung für das Zertifikat „Demenzfreundliches Burtscheid“, das sich die teilnehmenden Geschäfte, Vereine und Verbände gut sichtbar in ihren Räumen aushängen können.

TOP 5
Zur Planung und Umsetzung der Auftaktveranstaltung des Projekts    „Demenzfreundlicher Stadtteil Burtscheid“

Gemeinsam werden die einzelnen Planungsschritte und geeignete Maßnahmen für die Umsetzung besprochen:

· Astrid Siemens wird zeitnah mit dem Einrichtungsleiter des Seniorenzentrums am Haarbach Kontakt aufnehmen um ihn zu fragen, ob er sich mit seinen Mitarbeitern*innnen an der Realisierung des Projektes angelehnt an das Projekt „Demenzfreundliches Haaren“ beteiligt; die Schulungen nach der „Marte Meo“ Methode und ein  aktive Teilnahme an der Auftaktveranstaltung.

· Gaby Lang wird daraufhin Kontakt mit der PDL des Seniorenzentrums am Haarbach aufnehmen und sie bitten, im Rahmen der Auftaktveranstaltung die Vorstellung der „Marte Meo“ Methode vorzustellen anhand von Beispielen und Videosequenzen.

· Frau Lang kümmert sich um den Entwurf von Plakaten, Handzetteln, Einladungen zur Auftaktveranstaltung

· Besprechung der Öffentlichkeitsarbeit für die Auftaktveranstaltung

· Aufgabenverteilung für die Vorbereitung und Ausrichtung der Auftaktveranstaltung innerhalb des Arbeitskreises „Seniorengerechter Stadtteil Burtscheid“

· Frau Siemens wird sich für die Ausrichtung um eine geeignete Immobilie / Räume kümmern, z. B. Kontakt mit den Kurparkterrassen aufnehmen

· Besprechung eines möglichen Ablaufs der Auftaktveranstaltung und mögliche Redner*innen, die ein Grußwort sagen und Fachreferenten*innen zum Thema Demenz und unterstützende Kommunikation im Umgang mit demenziell erkrankten Menschen.

· Am Ende der Auftaktveranstaltung sollten Interessenbekundungen an die Teilnehmer*innen verteilt werden mit der Bitte, sie ausgefüllt an die Veranstalter zurückzusenden/-geben.

TOP 6
Verschiedenes

Astrid Siemens regte an, dass in Zukunft diejenigen Teilnehmer*innen zu den  Arbeitskreisen eingeladen werden, die bisher dabei waren, bzw. sich für das aktuelle Treffen abgemeldet haben und bekundet, gerne in Zukunft weiter eingeladen zu werden.  


TOP 7
Termine 
Am Donnerstag, 14.11.2019 um 18.00 Uhr findet der nächste Arbeitskreis „Seniorengerechter Stadtteil“ statt; Hauptthema:

· Vorbereitung der Auftaktveranstaltung „Demenzfreundlicher Stadtteil Burtscheid“
Für das Protokoll:

Gaby Lang






Astrid Siemens

Quartiersentwicklung Burtscheid 50+


Sprecherin Arbeitskreis

                                                                                                        Seniorengerechter Stadtteil

                                                                                                         0173 725 43 15

